
Ata da Sessão Plenária Ordinária da 

Câmara Municipal de Santo 

Antônio dos Lopes – MA, realizada 

em 28 (vinte e oito) de Maio de 

2021 (dois mil e vinte e um)  

 

                           Aos 28 (vinte e oito) dias do mês de maio de 2021 (dois mil e vinte um) a Câmara 

Municipal de Santo Antônio dos Lopes, Estado do Maranhão, sob a presidência do senhor 

vereador Ivon Alves dos Santos e a presença dos vereadores; Antônio Moreira da Silva, Antônio 

Orny de Oliveira Lima, Elismar Costa da Silva, Evaneide Cantanhede Silva e Silva, Gilmar Pereira 

dos Santos, José Rauricio Justino da Silva e José Henrique Soares Paiva. Reuniram-se em Sessão 

Plenária Ordinária no salão de reunião de sua sede própria, à Rua Osvaldo Rocha, nº 27, Centro, 

nesta cidade. Havendo número legal, o senhor presidente proferindo as seguintes palavras: 

“SOB A PROTEÇÃO DE DEUS" declarou aberta a sessão desejando votos de boas-vindas aos 

senhores vereadores e funcionários presentes. Em seguida teve início o PEQUENO EXPEDIENTE 

onde o senhor presidente pediu ao 1º (primeiro) Secretário que realizasse a leitura da ata da 

Sessão de 30 (trinta) de Maio de 2021 (dois mil e vinte um), que foi aprovada por unanimidade, 

ato continuo o senhor presidente pediu ao 1º (primeiro) secretário que realizasse a leitura dos 

Requerimentos Nº 001/2021 que requer do prefeito municipal Emanuel Lima de Oliveira a 

disponibilização de ambulância para os povoados Centro dos Rodrigues e Lagoa Nova neste 

município, Nº 002/2021 que requer do prefeito municipal Emanuel Lima de Oliveira a realização 

de manutenção das vias públicas no Bairro Elizeu Ramos, munícipio de Santo Antônio dos Lopes 

- MA, Nº 003/2021 que requer do prefeito municipal Emanuel Lima de Oliveira a contratação de 

vigias para o cemitério São Miguel no munícipio de Santo Antônio dos Lopes - MA, Nº 004/2021 

que requer do prefeito municipal Emanuel Lima de Oliveira a realização de manutenção da 

iluminação pública da Rua Durval Januário e Bairro Padre José, munícipio de Santo Antônio dos 

Lopes - MA, Nº 005/2021 que requer do prefeito municipal Emanuel Lima de Oliveira a 

realização de reforma da Orla do Açude e iluminação pública do munícipio de Santo Antônio dos 

Lopes - MA, Nº 006/2021 que requer que o prefeito municipal Emanuel Lima de Oliveira realize 

a retirada de entulhos, onde houver construções no munícipio de Santo Antônio dos Lopes – 

MA, todos de 30 (trinta) de abril de 2021 (dois mil e vinte um) e Nº 007/2021 que requer do 

prefeito municipal Emanuel Lima de Oliveira o reconhecimento da jornada de trabalho de 30 

(trinta) horas de enfermeiros, técnicos e auxiliares de enfermagem, por se tratar de uma matéria 

de grande relevância e urgência, de 27 (vinte sete) de maio de 2021 (dois mil e vinte um) ambos 

de autoria do vereador Antônio Orny de Oliveira Lima, também foi lido o Projeto de Lei N º 

001/2021 que estabelece as Igrejas e templos religiosos de qualquer Culto ou Missa como 

atividade essencial em período de calamidade pública no município de Santo Antônio dos Lopes 

–MA, de autoria do vereador Elismar Costa da Silva. A palavra foi franqueada ao vereador 

Antônio Orny de Oliveira Lima que cumprimentou os vereadores presentes na pessoa do senhor 

presidente Ivon Alves dos Santos, vereadores e funcionários presentes, disse que teve votos em 

todas as sessões no município, eleito com uma expressiva votação, justificou seus 

requerimentos Nº 001/2021 que requer do prefeito municipal Emanuel Lima de Oliveira a 

disponibilização de ambulância para os povoados Centro dos Rodrigues e Lagoa Nova neste 

município, uma vez que no município existe atualmente a incidência de muitos casos de Sars-

Cov-2 e que é necessário o transporte desses pacientes em ambulâncias que são os veículos 

apropriados para o transporte de pessoas com enfermidades, o requerimento Nº 002/2021 que 



requer do prefeito municipal Emanuel Lima de Oliveira a realização de manutenção das vias 

públicas no Bairro Elizeu Ramos, munícipio de Santo Antônio dos Lopes - MA, realizou uma visita 

no bairro onde constatou que existe uma necessidade de revitalização das ruas e esgotos do 

bairro, o requerimento Nº 003/2021 que requer do prefeito municipal Emanuel Lima de Oliveira 

a contratação de vigias para o cemitério São Miguel no munícipio de Santo Antônio dos Lopes - 

MA, é muito importante pois existe a incidência de casos de roubos dos adornos dos túmulos e 

a presença constante de usuários de drogas no cemitério, um vigia no cemitério irá proporcionar 

mais segurança,  o requerimento Nº 004/2021 que requer do prefeito municipal Emanuel Lima 

de Oliveira a realização de manutenção da iluminação pública da Rua Durval Januário e Bairro 

Padre José, munícipio de Santo Antônio dos Lopes - MA, parabenizou o prefeito por já estar 

realizando a instalação de iluminação pública onde não há algo muito positivo para o município, 

o requerimento Nº 005/2021 que requer do prefeito municipal Emanuel Lima de Oliveira a 

realização de reforma da Orla do Açude e iluminação pública do munícipio de Santo Antônio dos 

Lopes - MA, na orla do açude muitas pessoas realizam práticas de esportes e a iluminação 

tornará mais seguro aquele lugar, além de embelezar o cartão postal do município, o 

requerimento Nº 006/2021 que requer que o prefeito municipal Emanuel Lima de Oliveira 

realize a retirada de entulhos, onde houver construções no munícipio de Santo Antônio dos 

Lopes – MA, é muito bom e foi realizado a partir da constatação de haver entulhos nas vias do 

município lançados pelas pessoas que tem realizado construções em seus terrenos ou reformas 

em suas residências, existe a reclamação dos trabalhadores do setor de limpeza urbana de que 

muitas pessoas estão lançando lixo de forma proposital nas vias públicas, algo que considera 

falta de educação e que precisa mudar, e o requerimento Nº 007/2021 que requer do prefeito 

municipal Emanuel Lima de Oliveira o reconhecimento da jornada de trabalho de 30 (trinta) 

horas de enfermeiros, técnicos e auxiliares de enfermagem, por se tratar de uma matéria de 

grande relevância e urgência, foi realizado em homenagem ao vereador José Henrique Soares 

Paiva, que é técnico em enfermagem e também por o autor do requerimento ser cirurgião 

dentista, considera que o reconhecimento deste direito para estes profissionais que estão se 

dedicando de forma bastante zelosa pelo bem das pessoas que atendem e sem sombra de 

dúvida algo importante, explicou que embora seja autor dos requerimentos o mérito será de 

todos os vereadores, pois partirá da câmara municipal para o executivo os requerimentos, pediu 

o voto dos vereadores, agradeceu e encerrou suas palavras. A palavra foi franqueada ao 

vereador Elismar Costa da Silva que iniciou seu pronunciamento agradecendo a presença dos 

vereadores presentes, tambem por   objetivando  pediu os votos dos vereadores para que seu 

projeto fosse aprovado, afirmo que Cristo quando exerceu seu mistério terreno realizou muitas 

reuniões com seus seguidores, e que atualmente essa necessidade de reuniões é muito 

importante uma vez que muitas pessoas tem partido para a eternidade e as famílias buscam e 

encontram auxilio espiritual nas igrejas onde são realizadas essas reuniões, agradeceu e 

encerrou suas palavras. Teve início a ORDEM DO DIA onde o senhor presidente Ivon Alves dos 

Santos perguntou aos vereadores presentes se concordavam que os requerimentos 

apresentados pelo vereador Antônio Orny de Oliveira Lima poderiam ser votados juntos, uma 

vez que são muitos requerimentos e o autor é um só, algo que possibilitará uma economia de 

tempo razoável que poderá ser utilizado durante a sessão para tratar outros assuntos, pelo que 

todos os vereadores presentes concordaram. O senhor presidente colocou em votação nominal 

os requerimentos Nº 001/2021 que requer do prefeito municipal Emanuel Lima de Oliveira a 

disponibilização de ambulância para os povoados Centro dos Rodrigues e Lagoa Nova neste 

município, Nº 002/2021 que requer do prefeito municipal Emanuel Lima de Oliveira a realização 

de manutenção das vias públicas no Bairro Elizeu Ramos, munícipio de Santo Antônio dos Lopes 

- MA, Nº 003/2021 que requer do prefeito municipal Emanuel Lima de Oliveira a contratação de 



vigias para o cemitério São Miguel no munícipio de Santo Antônio dos Lopes - MA, Nº 004/2021 

que requer do prefeito municipal Emanuel Lima de Oliveira a realização de manutenção da 

iluminação pública da Rua Durval Januário e Bairro Padre José, munícipio de Santo Antônio dos 

Lopes - MA, Nº 005/2021 que requer do prefeito municipal Emanuel Lima de Oliveira a 

realização de reforma da Orla do Açude e iluminação pública do munícipio de Santo Antônio dos 

Lopes - MA, Nº 006/2021 que requer que o prefeito municipal Emanuel Lima de Oliveira realize 

a retirada de entulhos, onde houver construções no munícipio de Santo Antônio dos Lopes – 

MA, todos de 30 (trinta) de abril de 2021 (dois mil e vinte um) e Nº 007/2021 que requer do 

prefeito municipal Emanuel Lima de Oliveira o reconhecimento da jornada de trabalho de 30 

(trinta) horas de enfermeiros, técnicos e auxiliares de enfermagem, por se tratar de uma matéria 

de grande relevância e urgência, de 27 (vinte sete) de maio de 2021 (dois mil e vinte um) ambos 

de autoria do vereador Antônio Orny de Oliveira Lima, onde foram aprovados por unanimidade. 

Na sequência o senhor presidente colocou em votação nominal o Projeto de Lei N º 001/2021 

que estabelece as Igrejas e templos religiosos de qualquer Culto ou Missas como atividade 

essencial em período de calamidade pública no município de Santo Antônio dos Lopes – MA, de 

autoria do vereador Elismar Costa da Silva, que foi aprovado por unanimidade. Em seguida foi 

franqueada a palavra ao vereador Antônio Orny de Oliveira Lima que expressou sua gratidão 

pelo apoio representado pelos votos favoráveis que seus requerimentos receberam, agradeceu 

e encerrou suas palavras. A palavra foi franqueada ao vereador Elismar Costa da Silva que a 

gradeceu pelo votos que seu projeto de lei recebeu dizendo que o projeto não é seu mas de 

todos os vereadores, parabenizou o vereador Antônio Orny de Oliveira Lima pela aprovação de 

seus requerimentos, citou a questão do cemitério municipal no que diz respeito a pouco espaço 

que existe para sepultamento de corpos, o proprietário do terreno vizinho ao cemitério já foi 

alcançado, tendo já sido sepultados muitos corpos ali, o proprietário do terreno já afirmou que 

está considerando cavar uma vala para impedir o acesso ao seu terreno para não sejam 

realizados mais sepultamentos em sua propriedade, ao falar estas palavras para o vereador 

Elismar Costa da Silva gerou uma preocupação no vereador que lhe pediu que não realizasse tal 

ato, afirmou que este problema é antigo e já existe desde o começo da atual gestão a 4 (quatro) 

anos atrás agradeceu e encerrou suas palavras. Encerrada a Ordem do Dia teve início o GRANDE 

EXPEDIENTE onde o senhor presidente franqueou a palavra aos senhores vereadores, e fez o 

vereador Gilmar Pereira dos Santos que iniciou seu pronunciamento cumprimentando a todos 

os vereadores presentes na pessoa do senhor presidente Ivon Alves dos Santos, assessoria 

jurídica na pessoa do Dr. Pedro Henrique Farias Dias e demais funcionários presentes, 

parabenizou o senhor prefeito municipal Emanuel Lima de Oliveira que realizou a recuperação 

da estrada que liga a sede do município ao povoado Santa Edivirgem, sendo um claro sinal da 

atenção que o prefeito tem tido para com os pedidos que estão sendo realizados a ele no sentido 

de melhorar o município de Santo Antônio dos Lopes – MA, parabenizou o vereador Antônio 

Orny de Oliveira Lima pelos requerimentos apresentados e aprovados e que a iluminação 

pública já está sendo realizado no município, e que no período da noite já será possível a 

realização de caminhada na orla do açude iluminada, parabenizou também o vereador Elismar 

Costa da Silva pelo projeto de lei apresentado o mesmo trata de um assunto muito importante 

para a cidade, agradeceu e encerrou suas palavras. A palavra continuou franqueada e fez uso o 

vereador Antônio Moreira da Silva iniciou suas palavras desejando boas-vindas a todos os 

vereadores, funcionários e assessoria jurídica presentes, agradecendo a Deus pela oportunidade 

conferida, parabenizou ao vereador Antônio Orny de Oliveira Lima pelos requerimentos 

apresentados e aprovados, muito especialmente pelo requerimento da ambulância para o 

povoado Centro dos Rodrigues pois se trata de algo muito importante para a região, informou 

que no ano anterior realizou um requerimento pedindo a deputada estadual Ana de Nazaré 



Pereira Silva Macedo Mendonça (Ana do Gás) que intercedesse junto ao governador do estado 

do Maranhão Flavio Dino de Castro e Costa, em favor do povoado Centro dos Rodrigues, 

munícipio de Santo Antônio dos Lopes – MA, com uma ambulância no povoado citado já 

houveram casos em que se precisou de um veículo para transportar pessoas com enfermidades 

de urgência e emergência, revelou que compreende que também o povoado lagoa nova 

também é carente de uma ambulância, disse não ter mágoa do prefeito Emanuel Lima de 

Oliveira e que já havia decidido que não falaria mais desse assunto na câmara contudo com o 

requerimento do vereador Antônio Orny de Oliveira Lima decidiu se manifestar, afirmou que 

seu desejo é que o prefeito atenda esse pedido e que todos sabem que essa questão é política, 

agradeceu a presença de todos e encerrou suas palavras. A palavra continuou franqueada e fez 

uso vereador José Henrique Soares Paiva desejou ao presidente, vereadores, funcionários e 

assessoria jurídica presentes na sessão, rogando as bênçãos de Deus sobre todos, parabenizou 

o vereador Antônio Orny de Oliveira de Lima pelos seus requerimentos que são muitos 

importantes para o município de Santo Antônio dos Lopes – Ma, afirmou que realizou esse 

pedidos em outras ocasiões por meio de requerimentos, do mesmo modo o vereador Jose 

Rauricio Justino da Silva também já realizou, a ambulância é imprescindível nesse momento de 

pandemia onde muitas pessoas são contaminadas e necessitam de cuidados especiais, por 

trabalhar na área da saúde percebe a necessidade que há de haver uma ambulância no povoado 

lagoa nova, onde muitas pessoas que precisam de socorro médico procuram carros de linha, 

que realizam fretes sempre que tem disponibilidade, em outros casos as pessoas o procuram e 

já tem atendido muitas pessoas em sua casa precisando de transporte para vir a sede do 

município algo que faz com satisfação, do mesmo modo acontece com o vereador José Rauricio 

Justino da Silva, e considera que é ainda mais importante para o povoado Centro dos Rodrigues 

em virtude da distância do povoado para a sede do município, parabenizou o vereador Elismar 

Costa da Silva pelo seu projeto de lei que foi aprovado e que é muito importante, compreende 

que quando todos trabalham visando o bem do município as coisas andam no sentido positivo 

para todos, a iluminação pública já havia sido solicitada ao poder executivo, o senhor Luan que 

possui um lava jato já havia realizado a mesma cobrança, graças a Deus segundo as palavras do 

vereador Gilmar Pereira dos Santos o serviço já está sendo realizado, aos poucos as coisas estão 

seguindo na direção certa embora atualmente o município esteja vivendo uma situação difícil, 

afirmou que o prefeito Emanuel Lima de Oliveira está realizando ações que visam o 

melhoramento das condições de vida do povo já no início de seu segundo mandato, realizando 

melhorias no posto de saúde do povoado lagoa nova e em outras localidades, parabenizou o 

presidente da câmara municipal Ivon Alves dos Santos pelo trabalho que vem realizando a frente 

da Câmara Municipal, informou que alguns profissionais da saúde o procuraram para falar sobre 

a carga horaria de trabalho dos profissionais da área, e que citou que o primeiro vereador que 

tivesse acesso ao prefeito realizasse o pedido, pois o mesmo com certeza consideraria o pedido 

e atenderia, agradeceu e encerrou suas palavras. A palavra continuou franqueada e fez uso a 

vereadora Evaneide Cantanhede Silva e Silva que parabenizou o vereador Antônio Orny de 

Oliveira Lima pelo requerimentos apresentados e aprovados, pela forma como foram redigidos 

considerando as necessidades do município e o bem comum dos cidadãos, também parabenizou 

o vereador Elismar Costa da Silva pelo projeto apresentado e aprovado, uma vez que o mesmo 

trata de um tema muito importante para todas as pessoas neste momento difícil, as igrejas são 

um local de refúgio para abrigar aqueles que estão passando por momentos de aflição e tristeza, 

atualmente existem muitas pessoas nas redes sociais e pessoalmente realizando pedidos de 

oração e é nas igrejas onde as pessoas professam a sua fé e também dirigem-se  a Deus, 

agradeceu a todos e encerrou suas palavras. A palavra continuou franqueada e fez uso o 

vereador José Rauricio Justino da Silva que cumprimentou o senhor presidente Ivon Alves dos 



Santos, citou nominalmente todos os vereadores presentes, funcionários e assessoria jurídica 

presentes na sessão estendendo a todos sua saudação, ressaltou que a câmara municipal segue 

trabalhando sempre em favor do interesse da população do município, parabenizou os 

requerimentos apresentados pelo vereador Antônio Orny de Oliveira Lima, e o Projeto de Lei Nº 

001/2021 de autoria do vereador Elismar Costa da Silva que assegura o funcionamento das 

Igrejas, em suas palavras disse que conforme citação da vereadora Evaneide Cantanhede Silva e 

Silva este projeto foi muito bem pensado e aprovado, pois as igrejas são local de refúgio para 

todos os cristãos sejam evangélicos ou católicos que possuem na figura do pastor e do padre um 

guia espiritual que lhes oferece assistência nas horas de maior dificuldade que a vida oferece, 

citou a importância do requerimento que trata do pedido de uma ambulância com os 

profissionais e equipamentos adequados estarão prestando relevantes serviços para a 

população do povoado neste contexto de pandemia, relembrou que em outras ocasiões foi 

autor de requerimentos com o mesmo assunto para o executivo, bem como o vereador Jose 

Henrique Soares Paiva realizou em outras ocasiões o mesmo pedido, a Sars-Cov-2 é uma doença 

contagiosa e bastante perigosa, quando alguém busca a sua ajuda, com esse tipo de problema 

informou que não se recusa a prestar auxílio, realiza o transporte do infectado até o hospital do 

município observando os cuidados necessários como uso de álcool em gel e máscara, pediu 

ainda ao vereador Ivon Alves dos Santos que desse uma palavra em favor desta demanda que 

precisa ser sanada visando o bem estar das pessoas que vivem em lagoa nova, citou a existência 

de um buraco na estrada que dá acesso ao povoado lagoa nova, no trecho em que existe um 

curva muito fechada algo que é muito perigoso pois um pedestre ou condutor de veículo que 

não tiver prévio conhecimento do mesmo poderá estar caindo dentro dele, causando acidentes 

com graves consequências para os envolvidos, informou que por duas vezes enviou por sua 

própria conta trabalhadores para cortar o mato que estava em volta e dentro do buraco o que 

tornava mais difícil sua identificação, também existe uma situação parecida na estrada que dá 

acesso ao povoado muriçoca, mas que soube que já haviam alguns materiais de construção 

como areia e brita no local contudo não sabia se o mesmo já havia sido tampado, indagou se o 

buraco na estrada de acesso ao povoado muriçoca já havia sido tampado ao vereador José 

Henrique Soares Paiva uma vez que o mesmo realiza muitas visitas ao povoado o mesmo 

respondeu que o buraco foi tampado e que está sendo realizado um trabalho de recuperação 

na estrada, o vereador José Rauricio Justino da Silva agradeceu e encerrou suas palavras. A 

palavra continuou franqueada e fez uso o vereador Ivon Alves dos Santos que cumprimentou a 

todos os senhores vereadores presentes, funcionários e assessoria jurídica. Parabenizou o 

vereador Antônio Orny de Oliveira Lima pelos requerimentos apresentados e aprovados pois 

são importantes para o povo do município, também pelo projeto de lei apresentado pelo 

vereador Elismar Costa da Silva pois trata de uma questão importante para os cristãos tanto 

evangélicos como católicos, a lei já existe no âmbito federal, estadual e agora municipal, todos 

possuem o conhecimento de que a sociedade vive um momento extraordinário, onde é preciso 

haver medidas preventivas para conter o avanço da pandemia da Sars-Cov-2, informou que 

muitas pessoas imaginam que foi contrário ao estabelecimento de uma ambulância no povoado 

Centro dos Rodrigues, deixou claro que não é o vereador Antônio Moreira da Silva que pensa 

dessa forma, informou que teve uma conversa com o prefeito Emanuel Lima de Oliveira sobre 

esse assunto, onde o mesmo relatou que a ambulância doada pelo Governo do Estado é muito 

baixa para percorrer trajetos de estrada de piçarra entre a sede do munícipio e o povoado 

Centro dos Rodrigues, o desejo do prefeito é que a ambulância que será destinada para o 

povoado seja uma produzida a partir de uma camionete, pois é mais alta e tem mais resistência. 

Afirmou que seu desejo e torcida é para que esta ambulância seja assim que possível destinada 

ao povoado pois irá ser muito útil para a população da região de Centro dos Rodrigues, relatou 



sua luta constante e também do vereador Antônio Moreira da Silva em atender aqueles que os 

procuram em busca de ajuda para ir aos hospitais e postos de saúde, relatou que muitas pessoas 

acreditam que já foi inclusive vacinado, contudo nunca foi vacinado e que é na verdade 

abençoado por Deus, pois já transportou muitas pessoas contaminadas com Sars-Cov-2 dentro 

de seu carro quase todas as semanas, informou que já andou por Coroatá – MA, São Luis – MA 

e Teresina – PI levando pessoas para tratarem de problemas de saúde, afirmou que não foi 

contaminado pelo Sars-Cov-2 e que seu pedido a Deus e que não seja contaminado por esta 

doença, o povoado lagoa nova dos vereadores José Henrique Soares Paiva e José Rauricio Justino 

da Silva também tem a necessidade de uma ambulância embora seja um povoado mais próximo 

da sede do município, contou que uma senhora ligou pedindo ajuda para ir a Pedreiras – MA no 

hospital a meia noite, foi e voltou com a senhora doente, enfatizou que a ambulância é essencial 

para os povoados Centro dos Rodrigues e Lagoa Nova, citou que o vereador Antônio Moreira da 

Silva solicitou uma ambulância para o povoado Centro dos Rodrigues contudo o poder executivo 

considerou que o veículo doado para esta finalidade na desfruta das condições exigidas pela 

estrada para que possa operar atendendo as necessidades da população, agradeceu e encerrou 

suas palavras. O senhor presidente agradeceu a presença de todos e convidou para participarem 

da próxima sessão plenária ordinária que será realizada no dia 04 (quatro) de junho de 2021 

(dois mil e vinte um), a partir das 9 (nove) horas e 30 (trinta) minutos, na sede da Câmara 

Municipal de Santo Antônio dos Lopes – MA, localizada na Rua Osvaldo Rocha, Nº 27, Centro.  

Por último o senhor Presidente Ivon Alves dos Santos proferindo as seguintes palavras: "SOB A 

PROTEÇÃO DE DEUS", declarou encerrada a sessão, nada mais havendo a tratar, foi lavrada a 

presente ata que depois de lida e achada conforme vai assinada porque de Direito. Sala das 

Sessões da Câmara Municipal de Santo Antônio dos Lopes- MA, 28 (vinte e oito) de maio de 2021 

(dois mil e vinte um). 


